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Désyt felmentették.
A budapesti törvényszék, tehát ugyanaz 

a törvényszék, mely egy hónappal ez­
előtt egy hónapi fogházra ítélte rágal­
mazásért Désy Zoltánt, múlt kedden 
a rágalmazás vádja és következményei 
alól felmentette öt.

Feltételezzük, hogy a törvényszék Ítélete
komoly meggyőződésen sarkallik. Kiis­
merjük, hogy a mikor Désy Zoltánt 
felmentették, ugyanakkor indokolásuk­
ban Lukács László integritását minden 
gyanú fölé helyezték és csak azokkal 
a jogi érvekkel számolhattak, a melyek 
a tárgyalás rendjén eléjük kerültek s 
náluk tények alakjában kijegeczesedtek.

De kérdjük, hogy vájjon az a tör­
vényszék, a melyik az első tárgyaláson 
tévedett s a melyet a bizonyítás tekin­
tetében tévedésére a királyi Ítélőtábla 
figyelmeztetett, nem tévedhetett-e ismét ? 
Vájjon megnyugodhat-e a közvélemény 
annak a három bírónak az Ítéletében, 
a ki ugyanegy ügyben a vádlottat elő­
ször egyhónapi togházbüntetéssel sújtja 
és a második tárgyaláson már önma

gát megczáfolva, jogi véleményét meg­
változtatva, a védő érveit elfogadva, 
felmentő verdiktet hoz ? Vájjon nyu­
godt lelkiismerettel lehet-e bízni azok­
nak az Ítélőképességében, akik egy 
ilyen nagy fontosságú pörben csak ak­
kor tudnak véleményt alkotni, amikor 
már a tárgyalás mikéntjére felsőbb 
bíróságoktól kapnak útmutatást ?

Désy Zoltán felmentése Lukács 
Lászlónak nem az elítélése. De a por 
maga, a tárgyalás és az Ítélet nagyon 
is arról győzhetnek meg mindenkit, 
hogy a jog, törvény és igazság még 
ott is kaphat oldalvágásokat, a hol 
azt legkevésbé, sőt egyáltalában nem 
volna szabad feltételezni.

A királyi föügyészhelyettes az Ítélet 
ellen felebbezett, a védő és vádlott 
megnyugodott az ítéletben.

A kormány lemondott.
Kedden délután 6 órakor a kormány tagjai 

minisztertanácsra gyűltek össze, amelyen a 
kabinet valamennyi tagja részt vett. Egy 
órai tanácskozás után elhatározták az egész

kormány lemondását. A minisztertanács előtt 
Lukács miniszterelnök Tisza Istvánnal 
és Khuen-Héderváry val tárgyalt.

A minisztertanács után a kormány tagjai 
egyenesen a nemzeti munkapárt körhelyisé- 
gébe hajtattak, a hol a kültagokkal együtt 
mintegy három-négyszáz tag volt már együtt, 
minthogy az estére pártértekezlet is volt 
kitűzve.

Mikor Lukács miniszterelnök a terembe 
lépett peresekig tartó hatalmas éljenzéssel 
és tapssal üdvözölték.

Lukács egyenesen az emelvényre ment. 
Röviden és hidegen bejelentette pártjának, 
hogy a minisztertanács elhatározta a kormány 
lemondását és ezt az elhatározást ő Felsége 
elé terjeszti. Miután e bejelentés folytán a 
képviselőházban érdemleges tárgyalás nem 
lesz és mivel a míg ő Felsége elhatározását 
meg nem hozza, a kőpviselőház valószínűleg 
elnapolja üléseit, kéri engedjék meg, hogy 
politikai nyilatkozatot e pillanatban ne tegyen 
és tekintsenek el a mai értekezlet tárgyalá­
saitól.

Utána gróf Khueu-Hédervái y eno 
emelkedett szólásra. A mikor a zajos óvácziók- 
tói szóhoz juthatott.

— Nem akarja — úgymond —- kritizálni a 
pörben hozott ítéletet, nem akar beszélni a 
történtekről. A miniszterelnöknek is ez volt 
az álláspontja, amikor egyszerűen levonta 
a kouzekvencadát. De meg kell állapítani

Miller az ucloari szebáfi dalolna!
_ A Petőfi-Társaság Bulyovezky-pályázatán dijat nyert 

költemény. —

Hát nemsokára itt lesznek megint 
A júniusi, szép, tüzes napok,
A nyár, a nyár az udvarunkra fekszik 
És kitárulnak mind az ablakok.

A nóta régi, büs, banális dallam, 
Álmodva játssza, halkan, reszketeg.
S amit elvesztett, minden sír a dalban, 
Minden, mit egykor forrón szeretett.

S egyre szegényebb, uyűttebb lett a lelke 
Egyre szürkébben álltak a falak,
S aztán neun jöttek vissza már a régi,
A simogató, zengő sugarak.

Szegény, büs asszony, bágyadt-lialováuy, 
Egy élten át a szűkös élet rabja!
Neki is voltak.forró álmai,
S a nyár, a nyár kihűlni most se hagyja.

De júniusban lelke van a nyárnak. 
Jöttek a fülledt, forró, nyári esték, 
S a régi dalok és a régi álmok 
S a régi vágyak, ime, fölkeresték.

És nemsokára dalba fognak újra 
A szomorú kis udvari szobák, 
Városi lelkek ernyedt, béna vágya 
Megérint egy-egy ócska zongorát.

Neki is voltak színes álmai, 
Harmatos, áldott, szent tavaszi rétek. 
Babonás szellő sugdosott neki 
Vérperzselő, tündér!, szép meséket.

S szállnak a hangok búsan, elfogódva, 
És mind a szívein közepébe vág,
Mint hogyha velők útrakelve szállna 
A vágy, a mult, a csók, az ifjúság.

Egy nagyon sápadt, bágyadt szemű asszony 
Játssza a múltat — siratja talán.
Ki tudja, mit sejt álmatag szemével 
Az álomroutó, bús szoba falán ?

Aranyba fénylő, messze Indiákról,
Ahol ragyognak álompaloták,
Felhőtlen égről, ringató dalokról,
S egy életről, mely mindig csókot ád.

És mindaz, ami a szívébe fojtva, 
Vergődött, sínylett egy életen át, 
Ami meghalt az unalom ködében 
S nem látta soha a nap sugarát.

A billentyűkön hallom észrevétlen 
Meg-megremegui a fáradt kezet;
A csók, a dal, a sok, százszínű sejtés 
Ködös úton valahol elveszett!

És mindaz, amit megöltek az évek,
S kriptája lett a bús, nagy, barna ház, 
Mind a rajongó, ifjú szenvedélyek,
Mind a szerelmek, mind a vágy, a láz.

Ki tudja, át a lelkén mi vonúl most, 
Szikrázva, zúgva, mint a gyorsvonat? 
Tűzcsókokat hoz, álomparipákat 
Hoz neki tán a nyári alkonyat.

S a vágyak harezos, büszke szép csapatja 
Végtére az is oda lett, oda!
Jöttek a gyáva, hosszú, hosszú évek 
És jött a szűk kis udvari szoba,

A csók, amit csókolni elfelejtett,
A tűz, ami nem tud kigyúlni már,
S mindaz, amit mámoros hevével 
Nem támaszt többé soha fel a nyár.

Jöttek az órák sápadt-vérszegényen - 
(Oh Budapesten nem nyílnak a vétek!) 
Napok, amiknek szürkeség a napja

Ami ott seuyvedt el a kis szobában 
És sohsem izzóit, égett a napon : 
Egy vonagló, sápadt melódiában 
Száll, száll, száll ki az ablakon.

? :i r
•!;. I
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és le kell szögezni azt a tényt, hogy a 
miniszterelnök működése rendkívül üdvös 
volt az országra nézve, mert nem lehet el­
feledni azt, hogy egy évvel ezelőtt olyan 
cselekedetet vitt végbe, amivel a parlament 
működését időtlen-időkig biztosította és két­
ségtelen az is, hogy oly időkben, amikor a 
monarchia súlyos bonyodalmak előtt állott, 
olyan helyzetet tudott teremteni, hogy a 
monarchia határozott fellépésével megnyer­
hette a csatát. Ezek olyan tények, a melyek 
előtt meg kell hajolni még ellenségeinek is. 
A párt ragaszkodásáról, hűségéről és szerete- 
térői biztosítja Lukács Lászlót, fölszólítja 
a pártol, hogy szilárd egységben tartson össze 
jövője biztosítása végett, mert meg vau 
győződve arról, hogy ha ez a párt szilárdan 
összetart, csakis az ó soraiból nevezhető ki 
uj kormány.

A munkapárt körében a leghatározottab­
ban hangoztatták, hogy uj miniszterelnökké 
gr. Ti sza István lesz desziguálva. Lukács 
László Tiszát fogja ajánlaté ő Felségének. 
T is z a István — a beavatottak szerint — a 
maga részéről nem is vonakodik a kormány­
alakítás vállalásától.

min....... ...

A munkapárt.
Négy évig tartott a koalicziós kormány­

rendszer tatárául*««, Ennek a rendszernek a 
parlamentben nem volt ellenzéke, A régi szabad- 
elvüpárt visszavonult és várta az idők jobbra- 
fordulását. Csak mikor ez a kormányrend- 
szer saját bűneiben és belső meghasoulásá- 
bau, minden külső erőszak nélkül összeom­
lott, amikor már nem tudtak mozdulni se 
előre, se hátra, amikor a kormány tagjai 
már kétszer is lemondtak avval a «jegoko- 
lassal, hogy kormányzatuk alapjai, a pártok 
egyetértése megszűnt, amikor a miniszterek 
már a képviselői padokba ültek és evvel a 
kétségbesett, pózzal jeleztek, hogy ők már 
teljesen tehetetlenek te felelőtlenek, akkor 
jött a nemzeti munkapárt, hogy kimentse 
ebből a szomorú khaoszból az országot.

Jött és győzött. De elkövette kez­
dettől fogva azt a hibát, hogy 
túlságos nobilis volt ellen­
feleivel szemben. Nem ismerte, tehát 
kímélte őket. Nem leplezte le, nem osto­
rozta, nem tartotta nap-nap után az ország 
szeme elé bűneiket, Nem vont* le kormány­
zati múltjukból azt a tanulságot, hogy ezek 
a hatalomért mi mindenre képesek.

A paktumban a függetlenségi pártok 
lemondtak minden elvűkről és programjuk­
ról, a G7-esek egész vívmány politikájukról, 
amelyekkel feldúlták és elleutállásba vitték 
az országot, Miért ? Hogy hatalomra juthas­
sanak.

De arra, hogy megcsinálják az eddigi 
kiegyezések legrosszabbikát, hogy felemeljék 
a kvótát, a paktum se kötelezte őket. 
Miért ajándékoztak tehát a kiegyezésben, a 
a vasúti tarifaszerződésekben, a dalmát vasút 
megépítésének elvállalásában, az anuabergi 
csatlakozásról való lemondásban és legfőkép­
pen a 3 százalékkal felemelt kvótában évről- 
évre megújuló olvasatlan milliókat az osztrá­
koknak ? Az osztrákok, igaz ezekből a mil­
liókból nem adtak semmit vissza a pártkassza 
javára, de ők azért vagdosták pazar bőkezű­
séggel az ország keserves pénzét az osztrá­
kok fejéhez, mert ily módon remélték 
hatalmukat megerősíteni. Attól féltek, ha 
nem teljesitik vakon az osztrákok minden 
kívánságát, megbuknak.

Közérdek

És egy bankcsoportnak miért biztosítot­
tak a dalmát vasút megépítésére privilégiu­
mot és 100 milliós hasznot ? A szóukartellel 
szemben miért voltak olyau engedékenyek, 
miért moudtak le az államot megillető ár­
különbözetről, miért engedélyeztek nekik 
szerződés ellen magasabb árakat? Nem puszta 
hatalmi érdekek álltak e gyanús üzletek 
háta mögött.'Nem az ország elfecsérelt milliói­
ból akarták nyomorúságos életüket meg­
hosszabbítani ?

Most itt állanak ők a hősük, a dicsők, a 
kvótaemelők és ordítják a fórumon, hogy 
akadt egy bank, mely pénzt adott a munka­
párt választási kasszájába. Ez a pénz lopott 
pénz, panamapénz, kiáltják és vádolnak és 
ítélnek könyörtelenül. Egyheti igazat kell 
adnunk Désy védőjének. A bankok csak- 
ugyan nem szerelemből adták a pénzt. De 
adták azért, mert az ország pénzügyi körei­
nek, vállalkozóinak, egész közgazdasági éle 
tériek életérdeke volt, hogy a koalicziós rend­
szer elpusztuljon. Hiszen irtózatos állapoto­
kat teremtettek. Az államot deíiczitbe sodor­
ták, hitelét kimerítették, a beruházásokra 
megszavazott hiteleket más czélokra költötték. 
Az országban nem yolt munka, nem volt 
hitel.

A munkapárti kormánynyal megjött a 
várt fellendülés, visszatért a bizalom és 
mindjárt az első esztendőben 500 millió 
korona jutott közmunkákra, beruházásokra.

Ez volt a bankok és az üzletvilág számí­
tása, amikor a munkapártot támogatta. Ezek 
a milliók — egyébként is elenyésző csekély 
összegek a felemelt kvóta és a rossz ki­
egyezés milliói mellett — nem az állam 
pénzéből prédáitattak idegen érdekek javára. 
És nem politikai erkölcstelenség, nem elv- 
árulás és az ország érdekeinek elárulása 
utján keletkeztek.

A nagyenyedl gyermek-nap
június 1-én.

Az emberiség sok mindenféle fogyatkozása, 
nyomorúsága, szegénysége enyhítésén első 
sorban a társadalom igye kezik gondoskodni.
A különböző kórházak, szanatóriumok, üdülő 
telepek, az árvaházak, diák-otthonok, inter- 
nátusok, szegényházak stb. legnagyobb részét 
könyörülő »zivek áldozatkészsége hozta létre.
A szegény gyermekek támogatását is a sok­
fele igéuybe vett társadalom sorozta felada­
tai közé és e téren a pálmát első sorban 
hölgyeink lelkes seregének nyújthatjuk át. 
Bizony pedig ez nagy és nehéz feladat, 
mert számolni kell a mi nem vagyonos 
társadalmunkkal azaz: önmagunkkal, Nem 
szabad túlságosan igényelni senkitől, de el 
kell találni a módot: hogyan lehet jő kedv­
vel, szerény méretekig igénybe venni az 
öukéuytes áldozatkészséget és viszonozni 
valami kedélyes, vidám kis mulatsággal, 
szórakozással.

Hát ezt nem lehet egyszerre megcsinálni. 
Össze kell gyűjteni egy vállalkozó, fárad- 
hatlan, leleményes vezérkart, Házról-házra 
járva fel kell ébreszteni az érdeklődést, A 
mutatványos látnivalókat ki kell gondolni, 
azokhoz fiúcskákat, leánykákat kell fobor- 
zaiii és begyakorolni. Mindenféle italokat, 
ételeket, virágokat, játékokat szerezni, zené­
ről, sátrakból gondoskodni. És kérni a jó 
Isten két, hogy adjon egy kis szép időt.

így jött létre a nagyenyedl gyermeknap 
ünnepe. Sándor Jenő polgármester kedves
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felesége Juchó Ilona úrnőt lelkesen segítet­
ték városunk nemes szivü hölgyei. Vasárnap 
délelőtt készen voltak a sátrak s a mézes 
kalácsos házacska is, amidőn jó kis eső fris­
sítette fel a levegőt, de aggodalomba ejtette 
a rendezőséget. D. u. 3 órára szakadoztak a 
fellegek, — megérkezett a gyulafehérvári 50. 
gyalogezred pompás zeuekara és 4 órára 
megindult a népvándorlás.

Két pénztár állott Bedő Dénes nyug, 
igazgató felügyeletével a közöuség részére. 
TJgy ezeren lehettünk. Az első látványosság 
a sátrak voltak. Gyönyörű virágokat árult 
U. Kovács Józsefoé és dr. Müller Jenőuó. 
A süteményeket Berde Sáudorné ás Jaucsó 
Sándorué osztogatták, sokat és olcsón. A 
játóksátor trombitáit, lapdáit, állatkáit 
Viuczeuty Lnjosué, Hegedűs Zsigmoudué, 
Máluási Károly né árulták. A tejcsarnokot 
ostromoló közönséget Nagy jgnác-zné, Sasa 
Albertuó, Tőrök Bertalauné, Uray Edith ős 
Varga Erzsiké segítségével igyekeztek kielé-. 
giteni A bort, sört stb. italokat szotfljuhuzCU 
kát pedig Fejes Árouné, fapp Jáuosné, 
Molnár Iíárclyné csillapitgatták.

Katonás pontossággal és tudatos ko­
molysággal jelentek meg elemi iskoláink 
vitéz kis hadfjaj. Pompás fordulatokkal 
gyakorlatoztak fapuskáikkal Kádár János 
igazgató-tanitó rendeletére.

Harsogott a zenekar, repült a konfetti, 
vidám leánykáink Tdbis Jenő által szer­
kesztett alkalmi újságot, virágot, levelező 
lapokat stb. árulgattak kifogyhatatlan jó 
kedvvel. De egyszerre csak int a fő főrendező 
Sándor Jeuőné s a közönség sorai közt 
tgy hosszú, ritka kedves jelmezes gyermek­
sereg felvonulása vette kezdetét. Elől biczik- 
liu a kis Török Gyurka jött rokoko öltözet­
ben kísérve messenger boyok és a követ­
kező kedves gyermekmesők személyesitői- 
IIek kUlön-külöu csoportosított szereplőitől : 
Hófehérke voltSass Lenke, kit Bauer mint 
herczeg, Fischer Melauie mint királyné és 
vidám törpék, virágok kísértek. Csipke­
rózsát Uray Böske képviselte Benedek 
Sauyi herczeggel, Papp Hermine királyné­
val és kedves kis rózsák csoportjával.

A Pirosbóbitás kisleány U. 
Kovács Margitka volt, éppen nem félve Bocz 
Jóska ijesztő farkasától, mert ott volt a 
vadász: I], Kovács Zoltáp is, soli virágocs- 
kával, lepkével, Jancsi és Juliska 
kedves alakjai Müller Pintyőke és Benedek 
Gabi, az éppen nem félelmes boszorkány : 
Gál Irén voltak, szép kis-virágok lépkedtek 
nyomukba.

Mind szépek és kedvesek voltak, Sándor 
Jeuőuó és Baranyai Károly né büszkék lehet­
tek rendezésükre.

Az ünnepélyt sikerült tűzijáték zárta be 
Winkler Jani és társai ügyes rendezésével.

A kitűnő katouazeuekar játékát Blazsek 
karnagy vezetése mellett különösen kiemeljük. 
Bár többször is lehetne élveznünk.

Egyúttal a hölgyek segítségére szives 
készséggel yolt dr. Dóczy Ferencz, Beukő, 
Barts, Járay, dr. Enyedy Jenő, Kiss Jenő, 
Székely József urak buzgalmát is eli-ine? 
réssel honoráljuk.

A gyermeknap erkölcsileg és anyagilag 
egyaránt kiváló szép sikerrel jutalmazta 
hölgyeink nemes fáradozását.

Jelent meg ez alkalomra »Hírmondó“ 
czimmel alkalmi újság is, melynek löbbé- 
kevésbé sikerült tréfái közt volt egy-egy 
Ízléstelenül tolakodó konfidenczia is. Nem 
hisszük, hogy a rendezőség tudtával kerültek 
volua nyomdafesték alá.

I
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HÍREK.
— Kinevezés. Az igazságügymiuiszti r 

C s i li y István csombovdi ref. lelkészt a 
uagyenyedi orsz. fegyintézethez ref. lelkészszó 
kinevezte. — A pénzügyminiszter Csiky Miklós 
kolozsvári lakost a uagyenyedi p. U. szám­
vevőséghez ideigl. számtiszttó, — a közokta­
tásügyi miniszter Schmidtné Silbernagel 
Janka nagysinki tanítónőt a balázsfalvi áll. 
iskolához kinevezte.

— A Tűzoltó Egyesület jubileuma.
Az ünnepi közgyűlés, melyen kir. érmek 
és szövetségi érmek ünnepélyes átadása lesz, 
a vármegyeház nagytermében tartatik f. 
hó 8-áu vasánap délelőtt 11 órakor. A 
diszebéd délután 1 órakor Szeidlnél. Az ebéd 
ára a bejáratnál felállított asztalnál fize­
tendő, hol ebédjegyek kaphatók az ár ellené­
ben. Ebédre jelentkezhetni csütörtök estig 
az őrtanyán, a kaszinóban, Földes Edénél 
kitett iveken. Az esti mulatságra előjegyezni 
lehet Földes Ede üzletében. A közgyűlésre, 
mint az ebédre hölgyek is nagyon szívesen 
láttatnak. Városunk közönsége bizonyítsa be, 
hogy mint régen, e város ma is kiválik 
kulturérzékével s pártolja a szép czélu 
egyesületet! Kiváló alkalom ez arra is, 
hogy közönségünk, mely többé kevésbe 
különféle okokból megoszlik, az áldozatkész­
ségben, ebben a magasabb egységben talál­
kozzék s ez egyesülésre egy humánus köz­
intézmény jubileumán s diszebódéu ragadja 
meg az alkalmat. Minden nemesen gondol­
kodó ember belső óhajtása lehet ez!

— Gondnoksági gyűlés. A helybeli 
áll. el. népiskolák gondnoksága es az áll. 
óvóda felügyelő bizottsága f. június hó 5-éu 
d. u. 5 órakor a leányiskola tanácskozójában 
rendes havi gyűlést tart. Tárgyak : 1. Vizsga- 
biztosok, esetleg elnökhelyettesek kiküldése.
2. Az isk. épületek szükségeire vonatkozó 
jelentések. 3. Indítványok.

— A Bethlen-kollégium főgimná­
ziumának „Kemény Zsigmoud“ Önképző­
köre vasárnap délelőtt 11 órakor a kollégium 
dísztermében Garay János emlékünnepével 
kapcsolatos évzáró diszülést tartott. A mű­
sora volt: 1. Szöllősi Attila „A Balaton“, 
előadta a gimu. vegyeskar. 2. A titkári 
jelentést felolvasta Bauer Árpád VIII. o. 
tanuló. 3. Garay János „Obsitos“ ez. 
költeményéből szavalta az I. részt Bálint 
Albert VIII. o. tanuló. 4. Garay János emlé­
kezete, felolvasta Szabó Mihály Vili. o. 
tanuló, iíj. elnök. 5. Magyar dalokat játszott 
az önk.-köri zenekar. 6. Arany János „Pusz­
tai ház“ ez. költeményét, szavalta id. Kovács 
Sándor VIII, o. tanuló. 7. Hymnus. Közének. 
— A szép műsort nagy közönség hallgatta 
meg és elismerésben részesítette a közre­
működőket,

— Jubiláns hálaünnep. Az erdély- 
egyházmegyei papnevelőiutézetnuk és az 
erdélyi róm. kath. Státus gyulafehérvári 
főgimnáziumának ifjúsága a kereszténység fel­
szabadulásának emlékére ős tizenhat évszá­
zadon át az emberiség boldogitását ezélzó 
munkásságának méltatására e királyi koro­
názás évforduló napján, e hó 8-án hála- 
ünnepet rendez, a melyen az ünnepi beszé­
det A p p o u y i Albert gróf volt vallás- és 
közoktatásügyi miniszter fogja tartani. Az 
ünnepség énekeit P. F e 1 i c i á n, Frigyes 
főherczcg őfensége udvari papja fogja vezetni.

— Hamis állítások. Vázsonyi Vilmos 
a Désy-per tárgyalása során azt a kijelen­
tést tette, hogy a kormány Deutsch 
Adolfot a zalatnai házvételén azzal jutái 
mazta, hogy a Ferencz-József-reud lovag- 
keresztjével tüntette ki. Hogy ez az állítás 
mennyire nem felel meg a valóságnak, arra 
vonatkozólag illetékes helyről jövő követ­
kező adatokat közöljük :

Deutsch Adolf kitüntetését 1910. augusz­
tus havában terjesztette fel a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara és a kitünte­
tés a kereskedelemügyi miniszter javas­
latára 1911. múnzius havában történt; 
a házvétel pedig 1912. április 7-én kötte­
tett, tehát egy esztendpve! a kitüntetés 
után. Ebbői is nyilvánvaló, hogy a házvétel 
és a kitüntetés között semmiféle összefüg­
gés nincsen.

íme, ez is igazolja, milyen igazmondók 
az utczahősök!

— Hány tanító van Magyarországon?
A tanítói tizetősrendezés alkalmából készült 
statisztikai adatok szerint; az országban 
32024 tanító és tanítónő van, és pedig 8524 
állami ős 23500 nem állami ; a nem állami 
tanítók közül 1520 a fővárosban működik.

— A humor, A gyermeknap alkalmi 
lapjában, — úgy tudjuk, a jobbizlósü szer­
kesztő tudtán kívül — a közreműködő 
„munkatársak“ egyike eredeti, derűs és 
finom humorát csillogtatni képtelen lévén, 
hát egy meglehetősen ízléstelen hasonlatos­
sággal „szórakoztatta“ önmegelégedésére a 
jótékonysági ünnep közönségét, Be­
csempészte az „A—r“ berkeiben termett 
és csakis odaillő ártalmas burjánt a bájos 
gyermeknap virágai közé. Ambiczióját össze­
tévesztette arravaióságával és gondolkodásá­
ban nem tudott fentebb emelkedni,

— Elütötte a szekér. Hétfőn délelőtt 
Makaria Akszeutye urházai születési! szolga­
im t, ki Popa Gerászin szekeres szolgálatá­
ban téglát szállított az uj polgári leányisko­
lához, a Sárpataki-utczábau szekere elütötte. 
A téglákkal megrakott szekér mindkét lábán 
keresztül ment és bal lábát eltörte. A bal­
eset úgy történt, hogy mikor a fiú tarisz­
nyáját akarta levenni a székéről, ruháját 
elkapta a kerék és a szekér alá sodorta. 
A fiút megyei közkórházban ápolják.

— A magyar kir. állami felső épitő- 
ipariakoia Budapest, VII kér. Thököly-ut 
74 szám, ez utón is értesíti az intézetbe 
lépni akaró tanulókat és azok szüleit, hogy 
az 1913—1914. isk. évről kezdödőleg a 
rendes szakosztály tanítási idejére és a fel­
vételi feltételekre nézve lényeges változások 
vannak elrendelve, u, m. 1. a tanítási idő az 
eddigi három és fél öv helyett három rendes, 
szeptember elejétől jumus végéig tartő isko­
lai évre terjed ; 2. a tanítási idő az első 
osztályban is szeptember elején kezdődik, 3. 
a felvételhez ezután is előg lesz négy közép­
iskolai osztály, de az előzetes gyakorlat 
négy hónap helyett egy évben van megálla­
pítva, 4. a felvételi vizsgálat minden jelent­
kezőre nézve minden tantárgyból kötelező. 
A jövő évre előjegyzés juuiua 25-től Julius 
1-ig lesz. Tájékoztatót az igazgatóság bárki­
nek díjtalanul küld.

— Jelöltek felvétele hadapródisko 
lába. A nagyszebeni cs. és kir. gyalogsági 
hadapródiskola I-ső évfolyamára az 1913 — 14 
tanév kezdetével (szept, hó közepe táján) 
körülbelül 50 oly testileg alkalmas ifjú véte­
tik fel, a ki f. év szeptember 1-ével 14-ig 
életkorát már elérte, de a 17-iket még át 
nem lépte, hajlammal bir a katonai pálya 
iránt és valamely közép- vagy polgári iskola 
4 alsó,osztályát legalább elégséges eredmény- 
nyel végezte. A felvételi vizsgára es a kér­
vények szerkesztésére nézve bővebben nyi­
latkozó „felvételi szabályok“ 60 tiller bekül­
dése után a hadapródiskolánál kaphatók,

Fizetéses hely iránti felvételi kérvények 
már az 1912—13,-iki évi iskolai végbizouyit- 
váuyuyal is ellátva, legkésőbben f, év julius 
hó 8 áig az iskolaparaucsnokságuál nyújtan­
dók be, Ha a jelölt esetleg pótvizsgára 
utasiitatott, akkor a kérvényhez ideiglenes 
bizonyítvány melléklendő. Hiányosan felsze­
relt, közvetlen a beterjesztési határnapon 
(Julius 10) beérkező kérvények nem vehetők 
fiigyelembe. Magyar állami alapítványi díj­
mentes helyre pályázóknak folyamodványa 
a m. kir. honvédelmi miuisteriumhoz ter­
jesztendő be. Az ebbeli „Pályázati hirdet­
mény“ a benyújtási időpont valamint más 
adatok kihirdetésével u „Rendeleti Közlöny­
ben“ (esetleg a Budapesti közlönyben) 
közé tétetik,

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiimiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiimiiiimimiiiiii

2586—1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye balázsfalvi járásához 

tartozó Tűr és Csufud községekből álló tűri 
körjegyzői állás megüresedvén, arra pályáza- 
zatot hirdetek.

A körjegyző évi javadalmazása:
1. 1600 kor. évi tőrzsfizetés.
2. Természetbeni lakás mellékhelyiségek­

kel és kerttel.
3. Évi iroda átalány 73 kor.
4. Küldöucz tartásra 80 kor,
5. Fűtés és világításra 160 kor.
6. Iroda takarításra 72 kor.
7. írnok tartásra 240 kor.
8. A magáumunkálatokért szabályreude- 

letileg megállapított dijak.
Felhívom a pályázni kívánókat, hogy az 

1883. évi I. t.-cz. 6, illetve az 1900. évi 
XX. t.-cz. 3. §-ában előirt képesítésüket, 
valamint eddigi működésűket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó 
évi junius hó 24-én d. ku. 6 óráig nyújtsak 
be, mert a később érkező kérvényeket figye­
lembe nem veszem.

A választást Tűr községben a körjegyzői 
irodában folyó év juuius hó 25-éu d. e. 9 
órakor fogom megtartani.

Balázsfalva, 1913. évi május hó 31-éu.
fszb. szabadé.

160 1 — 1 Lengyel, szolgabiró.

572—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulafehérvári kir. törvényszéknek 1913. évi 6295. 
számú végzése következtében dr. Demény Henrik ügyvéd 
által képviselt Gyulafehérvári kereskedelmi bank javára 
16900 K. s jár. ereiéig 1913. évi május hó 17-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
3288 kor. becsült kővetkező ingóságok, n. ni. lovak, kocsi, 
szekerek, üzleti berendezés, bolti áruezikek stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a uagyenyedi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 444. számú végzése folytán 16900 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1912. évi október hó 20. napjától járó 6% 
kamatai, V» */» váltódij es eddig összesen 1031 kor. 62 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Tövisen alperes ezég üzlethelyiségében és udvarokon 
leendő megtartására 1913. évi junius hó 6 Ik napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen átverés az 1881. évi LX. t,-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedeu, 191 i. évi május hó 20. napján.

Gajz&gó Simon,
169 1—1 kir. bir. végrehajtó.
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- > Bielm-féle elismertBlsötendüaszfalt, kátrány és börtedolemezek, X 
árukban és konyhafelszerelési ozikkekben; állandó nagy 07 ^asŰjSmtÉSáh 4 ,ÍÍ4 A
raktárt tart építkezési ozikkekben, u. m Brassói portland- A -------- §
ozement, Stokaturnád, épület- és bútor vasalásokban, mező- V J [g Z
gazdasági szerszámokban. u0 l4_ yy u.i^. t».»k i/usnsssai v

vas- és füszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér.

gaiua»»K. 140 14- y Valódi török kasza jótállással.
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NINCS TÖBBÉ
e
0 lábizzadás!
0 Erről meggyőződhet miudenki, 0 
a aki egyetlenegy próbát tesz Papp 0 
Y János gyógyszerősz közismert, be- m 
ö vált ős felülmúlhatatlan
0 „Antihydrostaticln“ 0 
0 nevű lábizzadás elleni porával. 0 
0 Ez az 0
0 orvosilag kipróbált szer 0
0 beszerezhető Sohaller Viktor 0
0 „Arany csillag* gyógyszertárában 0 
0 Nagyenyeden. 0
0 Ára 2 kor. 40 fill Vidékre 0 
0 3 doboz vételnél portómentesen 0
0 küldetik. 112 10- 0

pg J orduljon mindon érdeklődő

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Als° feher Gyümölcsfacsemeték
aétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövények, 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok '“.r
európai és amerikai sima es gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

faiskolák és szölöoltvángt elepek.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vasúról és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke- 

két kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

: :U
Az intézet hivatalos órái 

hétköznapokon: 
délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.
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o Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
(y 20

ZB rassóba n.

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szeutkirály- 
utcza 128 szám és Nlárer és Weiszberger czégnél
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